

資料輯剪書圖院學體育台灣立國

日期 77.1.01.3 版面 二版

分類 全國體育來源

體協秘書長眼裡的總幹事

本報記者 王麗珠

他認為理想的總幹事人選，起碼要具有奉獻的熱忱與責任感，同時還要提筆能寫、站著能講，更須具有領導統御能力。

全國體協為了強化單項協會行政組織功能，計畫於明年各單項協會改組時，直接甄選、訓練總幹事，並由體協發給薪水，這件事引起體育界不同反應，體協秘書長陳金樹昨天接受本報記者訪問時，做了進一步說明。

陳金樹表示，直接甄聘總幹事，是體協已定的目標，目前正在研議階段，其實，這是四年前教育部就有的想法，教育部原則上已表示支持。

體協計畫在寒假時舉行第一梯次行政人員講習會，由現任總幹事參加，第二梯次講習會由有心從事體育行政的專業人員報名參加。然後甄選優秀者為總幹事人才。甄選過程中也將要求他們提出四年工作計畫，除了總幹事換血外，明年改組時，各單項協會理事長人選，也會有新的標準，不再以社會地位及財富為先決條件，熱忱與責任感將是首要條件，體協會將這個建議送交給內政部、社工會等單位。

陳金樹強調，甄聘總幹事絕非想控制單項協會，體協只是代為培養專業行政人員，推薦若干總幹事人選任由理事長挑選，體協會先與理事長溝通的，單項協會也可以不接受推薦的人選。

他認為理想的總幹事人選，起碼要有奉獻的熱忱與责任感，這樣才能提高行政效率；他必須要是體育科班出身，視體育為長久的事業。

目前，全國級單項協會和省市民級協會之間沒有聯繫，有嚴重斷層現象。有了專業總幹事，較容易溝通中央、地方，打通上下脈絡。理想的總幹事提筆能寫，站著能講，又須具有領導統御能力。

體協希望總幹事是長久的事業，不受四年改組的影響，借重總幹事的才幹與經驗，使運動的推廣與訓練

不致中斷。相信有許多人對社會體育充滿抱負。

陳金樹說，所謂「專任總幹事」就是大部分的時間

與精力都能投注在單項協會，也不一定限制完全不能有兼差的工作，像在學校兼課幾小時無所謂。

很多體育界人士對於明年全面「直聘」總幹事的可能抱懷疑態度，陳金樹說其實體協也只是逐步改革，不會太急於在短時期內完成。體協將會不斷儲備人員。他說，以前舉行教練講習會時，有一些「大」的單項根本不參加，後來大家知道教練講習會確有成效，現在都踴躍報名了。

在改革單項協會的同時，協會內部會有所調整，也要求專業人員，今後要更加強訓練組與輔導組的功能。他說，以前舉行教練講習會時，有一些「大」的單項根本不參加，後來大家知道教練講習會確有成效，現在都踴躍報名了。

【本報訊】明年各單項協會改組時，不但總幹事將由專業、專任人員擔任，理事長也將有不同於過去的推選標準，理事長的熱忱與責任感將更重於社會地位與財富。



理事長換穿皮襪！

推選標準著重熱忱與責任感

體協開方子 教練怎麼說

本報記者 王麗珠

● 全國體協計畫在明年一月甄選考核各單項協會總幹事，在各單項協會總幹事發表感想後，各協會教練對此看法見仁見智，以下擇其代表刊出。

● 王正雄（跆拳道教練）

立意甚佳，個人極表贊成。因為由體協給新聘任

專業總幹事，一則可減輕單項協會負擔，改善財務

狀況，一則總幹事採責任制，可加強其企圖心，有

興趣，肯為協會犧牲奉獻，否則誰都可以任總幹事。

● 蔣光燦（自由車教練）

聘任專業總幹事，我個人不表贊成，因為，各單項協會是民間組織，理事長花錢推動會務及找總幹事，自有其獨到見解及特定計畫，如果還要勞駕政府來管，感覺會很警扭。

● 許安東（游泳教練）

一旦改聘專職，待遇將會是第一道難題。

因為既有的協會總幹事泰半是兼職，且沿襲多年，

很好的構想，也是有心從事體育耕耘者一個很好

機會及管道，但著手之前應先擬定計畫，確立制

度，否則問題仍會層出不窮，效果大打折扣，不過，基本上我仍舉雙手贊成。

費促成此事，最起碼的生活問題都解決不了，又怎